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С целью получения информации об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в БПОУ «Чебоксарское художественное 

училище (техникум)» Минкультуры Чувашии в январе-апреле 2023 году 

был проведен опрос педагогических работников на предмет об 

удовлетворенности условиями и организацией образовательной 

деятельности 2022 году. 

Удовлетворенность преподавательского состава условиями труда 

выступает одним из важнейших критериев, определяющих эффективность 

работы училища во всех сферах его деятельности. Оценка администрацией 

различных факторов, обусловливающих удовлетворенность 

педагогических работников, позволяет своевременно вносить 

необходимые коррективы при принятии управленческих решений, 

выступая формой обратной связи между руководством и его работниками. 

Степень удовлетворенности человека местом работы и выполняемыми 

функциональными обязанностями является важнейшей составляющей 

трудовой мотивации. 

Цель мониторинга: определение степени удовлетворенности 

педагогических работников качеством образовательной деятельности. 

Задачи: 

1. Выявить перспективные направления развития профессиональной 

деятельности педагогических работников. 

2. Определить значимые критерии условий труда педагогических работников. 

3. Оценить уровень удовлетворенности педагогических работников 

училища основными аспектами работы. 

4.  Рассмотреть факторы, снижающие эффективную работу педагогических 

работников. 

Объект исследования: условия и организация образовательной 

деятельности в рамках реализации образовательной программы среднего 

профессионального образования в БПОУ «Чебоксарское художественное 

училище (техникум)» Минкультуры Чувашии. 

Предмет исследования: удовлетворенность педагогических 

работников разными аспектами профессиональной деятельности. 

Решение основной цели и задач осуществлялось путем проведения 

анкетного опроса преподавателей образовательной программы в 

электронной форме. 

Всего в опросе приняло участие 27 респондентов, что составило 20 

% от общего количества преподавателей и сотрудников Академии. 

Характеристика участников опроса 

Данные об условиях выполнения трудовой деятельности респондентов 

представлены следующим образом: 
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Возраст Кол-во респондентов % 

Являюсь штатным  сотрудником, моя 

основная должность преподаватель 

27 96,3 

Не являюсь штатным сотрудником, 

преподаю по внешнему 

совместительству 

1 3,7 

Большинство участников опроса 26 человек являются штатными 

сотрудниками училища. 

  
Рис. 1 Распределение респондентов по штату 

 

Данные о распределении респондентов по возрасту представлены 

следующим образом: 

Возраст Кол-во респондентов % 

моложе 25 лет 1 3,8 

от 25 до 30 лет 3 11,1 

от 31 до 40 лет 6 22,2 

от 41 до 50 лет 5 18,5 

от 51 до 60 лет 8 29,6 

от 61 и старше 4 14,8 

Большая часть педагогических работников, участвующих в реализации 

образовательной программы и принявших участие в опросе, находятся в 

возрастной категории – от 51 до 60 лет –29,6%, от 31 до 40 лет –22,2% и от 41 

до 50 лет – 18,5%, от 61 и старше – 14,8 %, от 25 до 30 лет – 11,1%, 3,8%  

респонденты моложе 25 лет. (рис. 2). 

  



Рис. 2 Распределение респондентов по возрасту 

Данные о распределении респондентов по стажу педагогической 

деятельности в училище представлены следующим образом: 

Рис.3. Стаж респондентов по стажу педагогической деятельности 
 

Стаж Кол-во респондентов % 

до 5 лет 12 44,44 

от 6 до 10 лет 7 25,9 

от 11 до 14 лет 2 7,4 

от 15 до 20 лет 3 11,11 

от 21 до 25 лет 2 7,4 

от 26 до 30 лет 0 0 

более 30 лет 1 3,7 

 

Результаты опроса педагогических работников образовательной программы 

показали, что наиболее наполненной является группа преподавателей, имеющих 

трудовой стаж в училище до 5 лет. 

Анализ полученных результатов опроса об удовлетворенности различными 

аспектами образовательной деятельности: 

Ответы на вопрос «Всегда ли доступна Вам вся необходимая информация, 

касающаяся учебного процесса?» позволяют констатировать, что в целом большая 

часть преподавателей полностью удовлетворены актуальностью и содержанием 

информации – 26 из 27 опрошенных дали положительный ответ 1 –затруднился 

ответить (рис. 4.). 

 

 

Рис.4 Распределение респондентов по доступности информации 



На вопрос «В какой мере удовлетворяет Вас расписание занятий?», 86,2% 

ответили «вполне удовлетворяет» (25 чел). 
 

 
Рис. 5 Удовлетворенность расписанием занятий. 

В вопросе удовлетворенности в отношении руководства к Вам, полностью 

удовлетворены 91% опрошенных респондентов, 9% оказались частично 

удовлетворены, затруднились с ответом 0%, не удовлетворены 0% 
 

Удовлетворенность в 

отношении руководства 

Кол-во респондентов % 

Полностью удовлетворен 24 88,9% 

Частично удовлетворен 3 11,1% 

Затрудняюсь ответить 0 0% 

Не удовлетворен 0 0% 

 

Работой учебной части удовлетворены все респонденты. 

 

 
Рис. 6. Удовлетворенность работой учебной части. 

 

Охрана труда – важная составляющая в создании условий безопасности для 

трудовой деятельности. Из 29 респондентов 4 человека частично удовлетворены, 

25 (86,2%) полностью удовлетворены.  



 
Рис. 7. Удовлетворенность охраной труда в училище 

 

Информационная открытость – важная составляющая функционирования 

образовательной организации. При выборе возможности получать информацию из 

официального сайта или официальных групп в социальных сетях, многие 

выбирают социальные сети.  
 

 
Рис. 8 Источники информации о жизни училища 

 

Одна из сторон мотивации трудовой деятельности является 

привлекательность работы в училище: 58.6 % респондентов отмечают интересную, 

творческую работу с обучающимися, почти четверть – хорошую морально-

психологическую атмосферу в трудовом коллективе, 13,8% - возможность 

профессионального роста как преподавателя.   

 

 
Рис. 9. Чем Вас привлекает работа в Чебоксарском художественном училище? 

 



Вопрос об удовлетворенности материально-техническим состоянием учебных 

аудиторий: 31% респондентов удовлетворяет только частично. Это пункт, на 

который нужно обратить внимание.  

 
Рис. 10 Удовлетворенность материально-техническим обеспечением учебных 

кабинетов 

 

 
Рис. 11 Использование технологий в учебном процессе 

 

Результаты ответа на вопрос, «Какие технологии при проведении занятий 

Вы преимущественно используете?» 
 

Технологии при 

проведении занятий 

Кол-во респондентов % 

Активные 15 51,7% 

Интерактивные 8 27,6% 

Другие 6                  20,7% 

 

Признанием своих успехов и достижений удовлетворены 74 % 

преподавателей, частично удовлетворены 18,5% (5 чел.), затруднились с ответом 

7,4% (2 чел.). 



 
 

Основные выводы и рекомендации по результатам опроса 

Результаты анкетирования педагогических работников на предмет 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности показали, что общая 

удовлетворенность различными сторонами образовательного процесса БПОУ 

«Чебоксарское художественное училище (техникум)» Минкультуры Чувашии 

находится на достаточно высоком уровне. Однако в организации образовательного 

процесса организации учебной и внеурочной деятельности имеются аспекты, 

требующие улучшения и корректировки. 

Достаточно высоко педагогическими работниками оцениваются условия, 

взаимоотношения в коллективе, мотивация трудовой деятельности (интересная, 

творческая работа с учащимися).  

8 респондентов (30%) высказали пожелания отремонтировать 3-й корпус, 

увеличить количество кабинетов и мастерских; создать собственную типографию 

(3,7%), развивать материально-техническую базу училища (7,4%). 

Для повышения уровня удовлетворенности педагогических работников, 

участвующих в образовательном процессе, качеством условий и организации 

образовательной деятельности необходимо: 

1. Продолжить работу по применению практико-ориентированных и 

личностно- ориентированных технологий при реализации образовательного 

процесса. 

2. Продолжить работу по совершенствованию условий организации 

обучения. 

3. Продолжить работу по развитию материально-технической базы училища. 


